

## 走出伤感季 正是奋起时 ——川职院思政课老师想对你说

亲爱的同学们：

见字如面，近来安好？

阳光洒向大地、微风拂过涪江。正值开学季节，但风光旖旎的校园缺了你们显得格外冷清。对于你们来说，2020的春节一定是特别的、难以忘怀的吧？大家满心期待的庚子春节，被一场突如其来的“新型冠状病毒感染肺炎疫情”打乱了节奏。“疫情”蔓延让人心生恐慌，是不是把你们也吓坏了？一切都像故事一样发生了，让人感到让人没时间叹息。

全国很多省市纷纷启动了突发公共卫生事件一级响应，很多地方开始“封城”“封村”“封路”。你们变成了名副其实的“宅男”“宅女”。这种“渴望已久”的日子让人心里不是滋味吧？大家忧心忡忡地通过各种渠道了解事件的进程。自疫情发生以来，我们时刻感受着党和国家的果断决策和科学部署；欣喜于雷神山、火神山医院建设的中国速度；见证着中华儿女“一方有难、八方支援”的中国精神。我们敬佩84岁高龄的钟南山院士毅然投入抗疫“战场”；惊闻“吹哨人”李文亮医生不幸去世；看见比你们大不了多少的医护人员纷纷“请战”前往武汉等疫情重灾区，悲痛、惋惜、感动、担心……各种情感交织拷问着我们的灵魂。我们到底应该怎样对待生命、对待社会、对待万物呢？

### 守秩序知荣辱，对生命存有敬畏之心

《管子·牧民》中讲到：“国有四维，一维绝则倾，二维绝则危，三维绝则覆，四维绝则灭。倾可正也，危可安也，覆可起也，灭不可复错也。何谓四维，一曰礼，二曰义，三曰廉，四曰耻。”大家应该逐渐明白公众为了那些“无知而失去人性”的人付出了多么惨痛的代价。在人与自然的关系中，董卿说：“枪响之后，没有赢家。”这次事件再次警醒世人：如果枪声不停止，剩下的只有悲痛和灭亡！大学生是祖国未来的建设者和接班人，不能与祖国、与人民背道而驰。我们更应该遵守国家的法律、制度，懂得光荣与耻辱，维护人与自然、人与社会的秩序和规则。

### 知止而后有定，做一个有责任有担当的人

《大学》里说：“知止而后有定，定而后能静，静而后能安，安而后能虑，虑而后能得。”找到正确的人生方向，我们才能笃定、冷静的思考，然后有所得。在恐慌和悲伤之后，希望你们能沉下心来为社会、为家庭做出应有的担当和贡献。在复杂的疫情面前，我们应该学会看清事情的真相，做到不造谣、不信谣、不传谣。让自己与家人身心健康就是为社会造福，也是社会安定的根基。比病毒可怕的是不明真像的谣言，而比病毒传播更快的则应该是爱和希望。当大家都能做到“一个棵树摇动另一棵树，一个灵魂唤醒另一个灵魂”时，14亿中国人就会看到胜利的曙光。

### 君子当以行言，用行动去战胜一切困难

孔子说：“君子以行言，小人以舌言”。越是危难时，我们更应该保持清醒、弄清是非黑白，然后用行动去战胜一切。这个“情人节”有跟谁告白吗？我们听到最感人的告白应该是“逆行者”的请战宣言吧！那一句“不计报酬，无论生死，逆行无悔”让人热泪盈眶、思绪万千。都是鲜活的生命，他们如此勇敢的奋战在硝烟的最前线，宅在温暖安全的家中的我们，又有什么理由懈怠、抱怨呢？希望同学们能看到“危”中的“机”，尽力弥补学业上的短板，努力提升和完善自己。苦难会让人更成熟，因为它会增强人们战胜困难的勇气和决心。经此风雨，相信你们会更成熟、更勇敢，更能言必行、行必果！

所有苦难都将铭刻在中华民族的记忆里，铸造成新的灵魂和信仰。我们坚信在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，在全国人民的共同努力下，在学院师生积极奋战下，我们一定能打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。同学们，让我们一起携手走出伤痛、奋起前行！校园里绽放的迎春花、波光粼粼的湖面、长满新叶的绿廊，都写满了对你们的思念。期待在下一个路口，遇见那个成熟、坚定、微笑、可爱的你！

2020年02月20日  
川职院全体思政课教师

## 加强后勤保障，全力做好疫情防控工作



新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来，疫情牵动着全院师生员工的心，抗击疫情，保障师生生命安全和后勤人的责任和使命。按照中央、省市、教育厅等上级部门的通知要求、学院党委的指示以及学院新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组的工作安排，后产处高度重视，积极响应，主动出击，紧急部署，多举措开展疫情防控工作。

### 高度重视，全力做好防疫工作

按照2月2日学院专题党委会议精神要求，及时召开部门疫情防控工作会，传达上级部门通知和学院党委会议精神，成立后产处疫情防控工作指挥小组，制定应急工作预案，落实各防控工作组的职能职责，研讨防控工作中面临的实际困难、突出问题，并与相关部门积极沟通协调，寻求解决办法和措施，分步开展相关工作。

### 全面排查，定期安排消毒打药

从1月3日开始，由爱卫办牵头的环境卫生消毒组对学院新老校区的卫生死角、

防疫重点位置进行排查，组织学院清洁卫生企业专业人员对新老校区开展全面的消毒打药工作，并对消毒打药工作进行逐步细化，从门把手到扶梯、护栏，按照上下午各一次的标准严格执行，并建立通风、消毒制度。同时，在新老校区的醒目位置设置废弃口罩专用垃圾桶；安排水电、物业工人、医护人员全天候值班值守，保障师生日常生活安全运行。

### 多方协调，积极筹备防疫物资

打赢防疫阻击战，物资保障是关键。面对紧缺的防疫物资，后产处紧急协调遂宁市防控应急指挥部、遂宁市教育与体育局、四川省高校后勤协会等申请筹备物资，通过多方协调、积极争取，委托遂宁市全泰堂药业有限责任公司、四川广大医疗器械有限公司分别采购一批应急物资，截至目前，已协调医用口罩1000个（保障教职工日常工作开展）、消毒液35桶、75%消毒酒精20桶、消毒明胶325个、消毒泡腾片120瓶、84消毒液5桶、过氧乙酸4桶、水银体温计11000支、红外线测温

仪6个、电动喷雾器6个、手动喷壶80个以及一次性胶手套630余双，后续物资也将陆续到达。为保障物资供应的及时性，专门成立物资管理组，建立物资管理制度，对物资进行严格登记管理。

### 周密布置，提前制定开学预案

疫情来势汹汹，防控形势严峻，学院新学期开学在即，保障全员15000余名师生员工的身心健康刻不容缓。对于紧贴师生学习生活的场所、服务窗口进行全面梳理和清查，重点对学院的食堂、公寓、教室进行严格管理，对服务管理人员进行培训，对服务企业中明园公司、中快餐饮、菜鸟驿站、保洁、绿化、酒店、驾校、维修企业等人员进行严格管理。通过由卫生科（校医院）牵头成立的疫情监测组，制定师生健康教育制度、体温监测实施方案、疫情应急处置预案，积极调配校医院病房配置，设置专门门诊观察室1个、隔离病房13个。此外，积极开展了防疫宣传工作，通过在教学楼、公寓、卫生间等公共场所张贴宣传海报、网络宣传防疫知识手册、悬挂防疫工作条幅、设置醒目就诊标识等广泛在教职工中开展宣传工作。

疫情防控，关系全院师生的幸福安康。后勤人将甘为先锋、扛起责任，不辱使命，把师生生命安全和身体健康放在第一位，筑起一道坚固的生命防线，为全院师生员工保驾护航。

（后勤产业处）

## 打赢疫情防控阻击战，筑牢师生安康防护线



3月14日，在疫情防控的关键时期，根据《四川省爱国卫生运动“周末卫生大扫除”活动方案》通知精神，学院党委行政高度重视，安排后产处组织全院开

展“周末卫生大扫除”活动，对学院新老校区校园环境、办公场所、学生公寓、食堂、公共卫生间、停车场等进行全面、彻底的卫生大扫除。活动中，大家热情饱满，撸起袖子加油干，聚焦食堂、卫生间、垃圾清运点、排水水沟等卫生死角、盲区、重点部位进行彻底清扫消毒，对办公室墙角桌底、楼道拐角、门把手、扶梯等细心擦洗，并用75%的酒精进行全面消毒，有效防止细菌、病毒滋生，共同打造靓丽校园，筑牢师生安康防护线。通过“周末卫生大扫除”活动，新老校区环境卫生得到明显提升，也强化了全体师生的卫生、健康和安全意识，为打赢这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战营造了良好环境。

（后产处、宣传统战部）